

2011年企业家活动日海南庆典暨海南省企业家年会隆重举行

加快培育大企业
是海南发展的重大举措

本报海口5月19日讯 (记者官蕾)今天下午,由海南省企业联合会、海南省企业家协会举办的2011年“企业家活动日”海南庆典暨海南省企业家年会在海口举行,活动主题为“企业家的机遇与责任”。省委常委、常务副省长蒋定之出席会议并讲话。

蒋定之在会上介绍了今年4月份胡锦涛总书记海南视察,并在三亚主持金砖国家领导人第三次会晤和应邀出席博鳌亚洲论坛2011年年会开幕式的情况,以及我省当前的经济形势。他指出,总书记的一系列重要指示,明确了海南发展的定位,指明了海南发展的方向,提出了具体的要求。把总书记视察海南的有关精神和重要指示学习好、领会好、贯彻好,不仅是各级党委、政府的任务,对于广大企业家而言,也具有十分重要的意义。

蒋定之指出,企业是推动地区经济发展的重要力量,提高一个地区的综合实力关键要有一批有竞争力的大企业支撑。这些年来,海南孕育成长出了海南航空、海南炼化、海南橡胶、海马汽车等一批上规模、有影响的优秀企业,取得了长足的进步,非常难能可贵。未来一个时期,必须把培育发展大企业、大集团作为加快海南发展的重大举措,

政法委书记接访解难题

现场解决化解4起接访案

本报海口5月19日讯 (记者周元)今年5月,我省在全省范围集中开展大接访活动。作为省直部门接访突出问题及群体性事件联席会议牵头召集人,省委常委、政法委书记肖若海今天上午在省人民来访接待室接访群众10批次,其中当场成功解决化解4起接访案。

上午8时30分,肖若海在接待室接访了第一个信访人刘顺平。今年1月25日,刘顺平的丈夫被货车撞伤头部,经抢救无效死亡。由于肇事者逃逸,一直得不到赔偿。刘顺平体弱多病,还要抚养两个孩子,生活十分困难。她多次到海口市政府上访,希望政府给予救助。

肖若海当即指示,各有关部门继续追捕肇事逃逸的司机,并给予刘顺平信访救助资金8万元,帮助解决其生活困难问题。

70岁的麦石姑来自三亚市天涯镇马岭村,是今天到接访室年龄最大的信访人。十多年前,马岭村委会进行村道建设时,征用麦石姑家140平方米的房屋,至今一直未予安置。麦石姑只能和儿孙们一起挤在破旧的老瓦房里。肖若海当即批示有关部门

省政协历届委员联谊会四届一次会议召开

本报海口5月19日讯 (记者徐珊珊)今天下午,省政协历届委员联谊会第四届第一次会员大会在海口召开,会议鼓励会员们继续发挥余热,助力海南经济社会发展和国际旅游岛建设。

会议听取和审议了省政协历届委员联谊会第三届常务理事会工作报告,审议了2010年财务报告,审议通过了新修订的《海南省政协历届委员联谊会章程》,审议通过了《海南省政协历届委员联谊会第四届组织机构与成员的建议方案》,选出了会长、副会长、常务理事等人,聘任了名誉会长。林安彬再次当选为会长。

我省将启动银行“一卡通”建设
届时市民社保、医保、交通、消费等皆可一卡搞定

本报海口5月19日讯 (记者彭青林)记者从今天举行的我省银行卡产业发展恳谈会上获悉,我省有望在今年全面启动银行“一卡通”建设,届时一张卡上就可以集中社会上流通使用的涉及群众日常生活的各种卡、证功能,极大方便居民和游客,海南也有望成为全国首个在全省范围内实现“一卡通”的省份。

保亭加大治懒治散治庸力度

一批上班时间喝茶吃饭的公务人员被处理

本报保城5月19日电 (记者邵长春)记者从保亭黎族苗族自治县有关部门了解到,在该县近期开展的“治懒治散治庸”专项行动工作中,部分上班时间喝茶吃饭的公务人员受到严肃处理,其中县人大常委会副主任董某某被通报批评,七仙岭农场场长林某被免职,县政协环境资源与经济工委副主任卜某被诫勉谈话。

保亭县委近期开展“治懒治散治庸”专项行动工作部署,县“治庸办”先后三次对

县直单位上班时间执行工作纪律情况进行了明察暗访,发现各单位绝大部分干部都能够自觉遵守工作纪律,按时上、下班。但检查中也发现少数干部在上班时间到茶店喝茶、吃早餐、办私事等现象。

5月11日下午4时30分,县“治庸办”发现县人大常委会副主任董某某、县七仙岭农场场长林某、保亭公路分局工会主席卜某在小欧洲茶楼喝茶;下午5时10分,发现县政协环境资源与经济工委副主任

董某某在红楼喝茶。5月10日上午9时,发现保亭中学教师黄某某、保亭思源学校(小学部)教师黄某、县气象局干部符某某3人上班时间在保亭小学门口早餐店吃早餐。

保亭县委认为上述单位和机关工作人员,特别是董某某、林某、卜某等人为领导干部,本应该严格要求自己,充分发挥模范带头作用,却在上班时间到茶楼喝茶、吃早餐,其行为扰乱了工作秩序,损害政府工作人员形象。尤其在保亭正深入开展“治懒

治散治庸”专项行动,对工作纪律三令五申的情况下,仍然出现上述违纪行为,充分说明极少数干部组织纪律观念淡薄,有令不行,有禁不止。

为严肃工作纪律,经保亭县委研究决定:对董某某、林某、卜某、黄某某、黄某、符某某等7人及其单位给予通报批评,向县委作出书面检查;给予林某免职处理;对卜某进行诫勉谈话。并要求全县各单位要从中深刻汲取教训,引以为戒。

故宫国宝花梨珍品回归故里展出

30件海黄精品在省博物馆华美登场



国宝花梨珍品吸引众多市民观赏。



明代黄花梨透雕人物长树罩上局部精美雕刻。

本栏照片均由本报记者 李英挺 摄

本报海口5月19日讯 (记者梁振君特约记者卞玉廷)2011首届中国海南·黄花梨艺术珍品展,今天在省博物馆拉开帷幕,展出精品数量达30件,其中有专门从故宫博物院借展的5件国宝藏品。

专门从故宫博物院借展的5件国宝藏品,分别是明代黄花梨木翘头案、明代花梨木香几、明代花梨木透雕人物纹长方桌,清代的花梨木六角藤椅和乌木嵌花梨木两件小桌。5件国宝藏品的原料都是当年产自海南的黄花梨,经精雕细作而成为北京皇宫器物。虽历经数百年沧桑,依然光彩夺目。记者在省博物馆4号展厅看到,展出的30件海南黄花梨精品,纹理行云流水,华美绚烂,空灵飘逸,观众对此不禁发出啧啧称赞声。

故宫博物院宫廷部相关负责人宋永吉接受海南日报记者采访时说,此次从故宫博物院借展的5件国宝藏品,都是从该院精挑细选出来的,代表了明式家具的最高水平。

他说,这5件藏品皆为明代中期以后造办而成,所选取的原材料均产自海南,它们送至内地造办后而后再进献给皇室使用。具有极高的历史和艺术价值。本次远赴海南参展的花梨珍品,均为国宝级别,保价近1亿元,属首次离开故宫进行公开展览。

省委常委、秘书长许俊,副省长林方略,省政协副主席王宇田出席开幕式。

精品展持续10天。此次活动由东方市委、东方市政府、故宫博物院、省文体厅主办,省博物馆、海南华人国际公司承办。

专家在海南黄花梨鉴赏交流会上建议——

将花梨打造成独一无二文化符号

海南黄花梨让人感觉美不胜收,“此物只应天上有”。业内人士认为,东方市峨贤岭生长的海南黄花梨品质最佳。俄贤岭独特的地形,地质土壤、阳光水分等均为黄花梨提供了适宜的生长环境,并造就了它们独一无二的品质。

遗憾的是,本来就稀缺的海南黄花梨数百年来几乎被采伐殆尽,到了现代人们几乎看不见大材制作的东西了。特别是近几年海南黄花梨价格暴涨,吸引了不法分子上山盗伐海南黄花梨,导致花梨进一步枯竭。就在今年3月初,霸王岭林业局重点管护林段内一株国家重点保护植物(降香黄

檀)即海南黄花梨树被非法采伐、收购、运输。经昌江价格中心鉴定,该株被采伐的海南黄花梨树现价值达188多万元。

2010年,东方市去年提出打造“花梨之乡”,已在全市范围内种植海南黄花梨360万株。这对于海南黄花梨产业的发展,不啻为福音。

中华民族艺术珍品馆馆长陈四光说,海南黄花梨从民间步入宫廷,进而走向世界,实属一种不可多见的文化传奇,应该借助举办花梨文化节的契机,保护和传承花梨文化,实现“文化搭台、经济唱戏”。他说,一些人以经济利益为中心,找到花梨

木后制小木块卖掉,应做艺术品,不应该单独卖木材。

陈四光说,目前1吨海南黄花梨木头价值达800万元,有的甚至达到“一木一价”的地步。在海南,一件价值七八十万元的明式酒桌或翘头案,在北京拍卖价可达1300万元,拿到国外则有可能高达3000万元,倘若在艺术品产权交易所,其增值的幅度会更大。差价如此之大,乃艺术与资本市场有效结合使然。

“可考虑借助‘文化+金融’的理念,利用资本市场将海南黄花梨产业推向高峰。”陈四光建议。

我省宣判首例死缓罪犯限制减刑案

案犯持枪杀人被判死缓并限制减刑

相关链接

何为限制减刑

《中华人民共和国刑法修正案(八)》规定,限制减刑的死刑缓期执行的犯罪分子,缓期执行期满后依法减为无期徒刑的,不能少于二十五年;缓期执行期满后依法减为二十五年有期徒刑的,不能少于二十年。

(丁静)



十大征集主题

旅游用品与装备主题
热带特色休闲旅游食品主题
旅游服饰主题
黎苗文化旅游商品主题
景区景点历史文化主题

五项重大活动,省内外主流媒体全程报道

1. 大赛启动新闻发布会 (3月16日在北京798艺术区伊比利亚当代中心举办,中央电视台、海南广播电视台、海南日报等国内100多家媒体进行了深度报道)
2. 设计师走进海南采风活动 (5月)
3. 设计大赛颁奖盛典 (海南三亚)
4. 设计大赛成果交易展 (海南海口)
5. 海南国际旅游岛设计高峰论坛 (海南海口)

大赛主办方设置超百万大奖

1. 特等奖1名 50-100万元
2. 大赛按不同主题分设:
旅游用品与装备主题
一等奖 1名 15万元/名
二等奖 3名 10万元/名
三等奖 8名 5万元/名
优秀奖 若干名
(奖项可空置)

和刑法修正案(八)今年5月1日起施行,这是我国保留死刑,严格控制和慎重适用死刑的刑事政策下,存在判处死刑立即执行与缓期执行的差别悬殊,解决死缓罪犯的

实际执行期限过短的问题,从立法角度延长

被判处死缓罪犯分子的实际执行期间,以解决社会认为的“死刑过重,生刑过轻”问题。

这对贯彻宽严相济的刑事政策,严格控制和

慎重适用死刑,打击和威慑严重暴力犯罪,维

护社会稳定具有重要意义。

为加快提升我省旅游商品研发设计水平,满足国际旅游岛日益增长的游客消费需求,海南

省人民政府决定举办“阳光杯”2011(首届)海南国际旅游商品工业设计大赛。

大赛以“阳光海南,魅力创意”为主题,结合我省特色资源和产业发展方向,重点提出了十大主题系列征集方向,旨在通过设计大赛推出一批优秀作品,催生一批新型旅游产品,繁荣旅游商品制造业,进一步促进旅游服务、旅游配套等相关产业发展,使海南成为环境魅力和人文魅力相结合的度假、购物及消费天堂。

特色休闲旅游食品等其他9主题,每个主题分设:

- 一等奖 1名 8万元/名
- 二等奖 3名 5万元/名
- 三等奖 6名 2万元/名
- 优秀奖 若干名
- (奖项可空置)

报名方式

大赛网站: <http://www.sunshineaward.org>

大赛邮箱: sunshineaward@163.com

服务热线: 0898-68538823/65354931

主办单位: 海南省人民政府

承办单位: 海南省工业和信息化厅

协办单位: 海南省旅游发展委员会

三亚市人民政府

澄迈县人民政府

定安县人民政府

陵水县人民政府

中国工业设计协会

广东省工业设计协会

香港创新中心

执行单位: 海南广播电视台

海南灵衡创意产业投资有限公司

海南省人民政府

万宁市人民政府

五指山市人民政府

海南日报

海南省相关协会